

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

BOCA-Año III-Tercera época-Número 178

SABADO, 16 DE ABRIL DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

La situación es delicada; pero, repetimos, triunfaremos porque nos será favorable el resultado de la última batalla

POR HIGIENE Parte oficial de guerra

Las primeras decisiones que el gobernador ha tomado para combatir la desvergüenza de los que eluden el cumplimiento de sus deberes militares, nos han parecido francamente buenas. No tiene nadie derecho a dudar de incorporarse a filas, cuando el gobierno de la República ha declarado que le necesita formando parte del Ejército para defender la libertad de los españoles y la independencia de la Patria. Si a esto añadimos que se ha ido a buscarlos en un lugar de recreo, donde a más de su cobardía estaban demostrando su insensibilidad, queda justificado que escribamos el testimonio de nuestra adhesión y que nos atrevamos a pedir al camarada Sánchez que intensifique su labor en el mismo sentido.

No motejamos de insensibles a todos los que asisten a lugares de recreo. Por el contrario, creemos que quien ha cumplido su deber durante una jornada, puede y debe proporcionarse un rato de asueto para esparcimiento del ánimo y creación de nuevas energías. Pero quienes esconden la cara y hurtan el bulto como soldados y como trabajadores, no pueden presentarnos una demanda moralmente justificada reivindicando su derecho a divertirse.

No nos mueve un deseo de persecución. Es, sencillamente, que tenemos el deber de evitar la propagación de las enfermedades morales, lo mismo que nos preocupamos de evitar las epidemias. El cumplimiento de las órdenes del Gobierno es algo fundamental. El incumplimiento o vulneración de ellas resulta intolerable en cualquier aspecto que se considere; pero cuando esto revela además la bajeza, la cobardía y la traición, las sanciones que pedimos tienen un carácter profiláctico que cuanto más se acentúe más beneficios han de reportar a la retaguardia.

Ya nos figuramos que el gobernador no necesite estímulos ni aplausos para cumplir su deber, pero quienes representamos un sector de la opinión pública, hemos de cumplir el nuestro manifestando conformidad con lo que estimamos justo y beneficioso.

La búsqueda de tanto desaprensivo debe intensificarse y extenderse. Ni emboscados, ni vagos, ni transeúntes que permanecen semanas y meses buscando no sabemos qué, subsistiendo no entendemos cómo y trayendo y llevando lo que sólo ellos se saben y entienden. Un colega valenciano señala en dos titulares, a nuestro entender con acierto, aquellas personas que creemos perniciosas: caballeros y damas de industria desconocida y asiduos visitantes de prisiones y de los tajos caballeros y damas.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Nuestras líneas se mantienen sin variación sensible, resistiendo los fuertes contraataques enemigos, al norte de Balaguer.

Los facciosos, ante la presión constante de las tropas republicanas, han inundado la zona sur de Vallfogona, tratando de impedir nuestro avance.

La ofensiva enemiga en la región sur del Ebro, con el habitual apoyo de artillería, aviación y tanques, ha obligado a las fuerzas leales a replegarse en el sector de San Mateo, habiendo rebasado, a la hora de cerrar esta parte, los pueblos de Cervera del Maestre y San Jorge, dominando la zona de Vinaroz.

Otros ataques facciosos en el sector de Forcal han sido rotundamente rechazados.

EJERCITO DE EXTREMADURA. — En las últimas horas de ayer, el enemigo

intentó un nuevo asalto a nuestras posiciones de Sierra Altamira, que, como los anteriores, dió por resultado la huida desordenada de los rebeldes a sus bases.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACION

Nuestros aviones hicieron vuelos nocturnos para bombardear aeródromos y concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara.

Varios aparatos de bombardeo, acompañados por escuadrillas de caza, bombardearon y ametrallaron tropas facciosas e italianas en el frente del Maestrazgo.

También ha sido bombardeado el sector enemigo de Sort.

Nuestros aparatos rápidos han hecho una exploración lejana sobre el mar.

De todos estos servicios, nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

La Diputación Permanente de las Cortes concede un amplio voto de confianza al Gobierno

Barcelona, 15. — Se ha reunido hoy la Diputación Permanente de las Cortes, presidiendo Martínez Barrio y asistiendo el jefe del

Gobierno y los diputados señores Jáuregui, Prat, Lamonedá, Palet, Santaló, Ibarriuri, Tejero, Araquistain, Torres Campañá, Pérez Urriá, Vargas, Palomo, Fernández Clérigo y Miñana. Estuvo unos momentos en la reunión, conversando con el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

La sesión duró cerca de dos horas, y facilitó la referencia el oficial mayor del Congreso, diciendo que habían pasado a la Comisión de Suplicatorios los presentados contra los diputados Aizpún, Lasarte y Gamazo Aberca.

Oídas las explicaciones dadas por el jefe del Gobierno con referencia a la situación militar y diplomática, la Diputación en pleno dió un voto de confianza para que el Gobierno continúe su política, y acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE MURCIA

Por la presente se cita a todos los afiliados a asamblea extraordinaria de esta Agrupación, que se ha de celebrar hoy sábado, día 16, y a las 22 horas, en el Salón-Teatro de la Casa del Pueblo.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA

Se comunica a las Agrupaciones de la provincia, que el secretario de esta Federación, compañero Melchor Guerrero Perriago, estará presente en la Secretaría de la misma, todos los días de 10 a 13, para atender a los compañeros de los pueblos que vengán a Murcia a resolver asuntos relacionados con el Partido.

UNION DE GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

Por el presente se cita a todos los presidentes y secretarios de los Grupos Sindicales Socialistas, que integran esta Unión a una reunión que tendrá lugar en el día de hoy a las siete de la tarde en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

Se encarece a todos los citados la más puntual asistencia.



Lord Winston Churchill

El simpático y veterano vizconde es uno de los muchos conservadores de la fría Albión que no participan de la teoría del "spléndido aislamiento", o "aislamiento", como hubiera dicho nuestro gran Unamuno; pomposo eufemismo que aquí en España, más realistas en la nomenclatura de las filias internacionales, sabemos denominar "táctica del avestruz"...

La corriente conservadora del Imperio británico se bifurca, prácticamente, en dos opiniones: la audazmente "realista" del vizconde de Churchill y la ambiguamente "posibilista" de Chamberlain. En ambas bulle, como una muela de acucioso sentido, el pragmatismo de los britanos. ¿Churchill? ¿Chamberlain? He aquí dos nombres que significan mucho para los ingleses y... para los españoles; pero más importante que "lo que significan" es "lo que pueden significar".

Resumiendo los juicios, sabemos ciertamente, con estricta precisión, una cosa: que lord Churchill es un buen amigo de España. ¡Ojalá tuviéramos motivos suficientes para decir lo mismo de Sir Neville Chamberlain, hombre de quien mucho se habla, pero cuya actuación es demasiado oscura hasta la fecha para permitirnos un juicio definitivo.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT CONFIA EN LOS VALORES MORALES DE LA DEMOCRACIA

Washington, 15.— En su "Mensaje junto al fuego" que Roosevelt hace todos los años la víspera de Pascua, el Presidente de los Estados Unidos ha pedido al pueblo norteamericano un esfuerzo de comunión nacional para

vencer el retroceso económico de los pasados meses.

Expresó a continuación el papel que los Estados Unidos deben desempeñar a la vanguardia de la democracia.

Dijo también que la democracia norteamericana se basta para salvarse.

Las empresas extranjeras reconocen el respeto de que son objeto por el pueblo y el Gobierno de España

Barcelona, 15.— En los últimos días de marzo se constituyó en Barcelona un Consejo de Relaciones Internacionales, integrado por los representantes de las empresas extranjeras que tienen intereses en nuestro país.

Su finalidad es hacer conocer al mundo entero cómo han sido respetadas e incrementadas las industrias y los negocios de capital extranjero en la zona republicana.

Gobierno civil

VISITAS

Al recibir ayer a los informadores el gobernador, les manifestó que había recibido varias visitas, entre ellas la del teniente coronel de Asalto camarada Rufete, con el que tuvo un ligero cambio de impresiones.

DONATIVOS

Para gastos de guerra, han sido entre-

gados en el Gobierno Civil los siguientes donativos: Emilio Ponce Maeso, 26'30 pesetas; Juan Zapata Vizcaino, 25; José Más, 50; Joaquín Bella, 50, todos ellos de Murcia; Mujeres Antifascistas de Torrealagüera, 120; Cooperativa Naranjera, de Villanueva, 500; Agrupación de Regantes de Mula, U. G. T. y C. N. T., 600.

VIDA POLITICA

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Para hoy sábado, día 18 del actual, a las diez y media de la noche, en el Central Cinema, gran festival en homenaje a las Divisiones de voluntarios de la juventud, en el que dirigirá breves palabras nuestro secretario general, camarada Mariano Monreal, incansable en la lucha contra el fascismo.

MUJERES ANTIFASCISTAS

Por una equivocación, el donativo que entregado las Mujeres Antifascistas de Los Alcázaros, se dijo que eran 2.000 pesetas, siendo 6.000 destinadas para el convoy del frente.

PARTIDO SINDICALISTA

Por la presente se convoca, con carácter urgente, a todos los afiliados a este Partido, a una reunión de militantes que se celebrará el próximo lunes, día 18, a las siete de la tarde, en nuestro local social: González Adad, 5.

Dada las actuales circunstancias que hacen imprescindible las asistencias de todos, esperamos no falte nadie. No se enviarán convocatorias a domicilio.

Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

Por acuerdo de la Junta Directiva ha sido nombrada una Comisión investigadora que, visitando los talleres, haga una revisión de certillas militares o documentos acreditativos de la edad de nuestros afiliados.

Esta Comisión empezará su actuación el próximo lunes, día 18, advirtiendo a todos se presenten de los citados documentos. — Por la Directiva: El secretario.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce, la gran producción hablada en español, MELODIA DE ARRABAL.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro a diez y media, la magnífica producción hablada en español, MADAME BUTTERFLY.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro a doce, la colosal película BARRIOS BAJOS. El próximo lunes, QUIEN ME QUIERE A MI.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce, la extraordinaria película en español, EL HOMBRE SIN ROSTRO.

CINE POPULAR

Mañana domingo, de tres y media a diez, la gran producción hablada en español, ANA KARENINA.

Los niños del Parque del General Luckas y el 14 de abril

Con motivo de la conmemoración del advenimiento de la segunda República, se celebró ayer un acto recreativo-cultural, organizado por el Comité del Campo de niños "General Luckas".

La primera parte tuvo lugar en el Teatro Circo por la mañana con la proyección de tres películas que hicieron las delicias de los pequeños. La segunda parte se efectuó en el Campo por la tarde. Dirigieron la palabra a la numerosa concurrencia los maestros, que hicieron resaltar la importancia y trascendencia del acto que se celebraba.

Los niños interpretaron canciones, bailes, recitación de poesías a himnos proletarios, finalizando el acto con la dedicación de un sentido recuerdo a las Brigadas Internacionales, en medio del mayor entusiasmo de los concurrentes y pequeños.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Teatro Romea

Sábado, 18 de abril de 1938. — A las siete de la tarde, Antonio Vives presenta el original espectáculo Radio Varietés, A L O . . . A L O . . . PRECIOS: BUTACA, 4'50 — GENERAL, 1'00.

Llegó la ocasión EN LA

CASA DE LOS REGALOS

Semana de propaganda, desde el lunes día 18 al sábado día 23. :-: Antes, hoy y siempre, la que más barato vende

- Platos loza blancos mesa, docena 19 pesetas.
 - Platos loza blancos postre, docena 15 pesetas
 - Tazas desayuno con plato loza colores, a 2'50.
 - Tazones loza blancos, tamaño grande, a 1'75.
- No deje pasar esta semana; después no tendráis esta ocasión

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS
Fermin Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2329
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Consejo municipal

COMISION DE HARINEROS

Ayer manifestó el alcalde a los informadores, que le había visitado una comisión de harineros, solicitando la ayuda necesaria para el transporte de trigo a la capital, y que inmediatamente se había puesto al habla con Alicante, interesando de transportes militares algunos vagones, como del coronel de Carabineros los camiones que fueran necesarios para tan importante servicio, consiguiendo la ayuda necesaria.

EL CIERRE DE LOS PORTALES

Con relación al cierre de los portales, nos manifestó el alcalde, que teniendo noticias de que dicha orden se deja incumplida por determinado número de vecinos,

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros comprendidos en los recuadros de 1927, 1928 y 1941, la obligación que tienen de pasar por esta Secretaría para comunicarnos un asunto de importancia.

SOCIEDAD DE ALPARGATEROS (U. G. T.)

Por la presente se cita a todos los afiliados a Junta general extraordinaria que tendrá lugar el miércoles, día 20, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis en segunda. Se ruega la puntual asistencia por ser de vital interés.

COBAZON ZAMORA

Insensato surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 63.

advertía que está dispuesto a imponer más severas sanciones a los contraventores de aquella.

CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy sábado, día 18, continuará el parto de huevos en el sitio de costumbre para los carnets correspondientes a comercios número 5, 58 y 116.

Conmemorando el séptimo aniversario de la República

Por el grupo artístico de la base de Carabineros de Lorca, se celebraron ayer veladas, en el teatro Rosas de Totana, conmemoración del séptimo aniversario de la proclamación de la República, y cuyos ingresos pasarán a beneficio del Hospital que el glorioso Instituto tiene en dicha villa.

Con el local rebosante de público, en que con fraternizaban combatientes heridos y gentes del pueblo, tanto por la tarde como por la noche, se puso en escena el guete cómico "El contrabando", y como de fiesta, el carabineiro José María del Valle dió un recital de canto, interpretado con gran acierto, la romanza de la "Linda Tapada", "Calor de nido" de "Katiushka" y otros.

El teniente de Carabineros, D. Fernando García Vera, recitó escogidas poesías de actualidad, que fueron acogidas por el público con gran entusiasmo.

Consejería Municipal de Abastos

Por la presente nota se aclara a los alcaldes pedáneos, que las guías de circulación interior del municipio, solo se facilitarán a los que acrediten ser comerciantes o productores de artículos, y que los productos van destinados a la Lonja, Plaza, Cooperativas, Economatos y Comercios.

Referente a las instancias para la condición de refugiados se aclara al público, que únicamente los médicos dejarán de cobrar sus honorarios al Armamento, en los casos que los interesados estén incluidos en la Beneficencia municipal o que acrediten ante aquel que son refugiados.

Se ha constituido el Comité de enlace U. G. T.-C. N. T. en Cartagena

Ha quedado constituida en Cartagena el Comité Comarcal de Enlace U. G. T. y C. N. T.
Mañana domingo, día 17 a las diez de su mañana se celebrará un gran acto público, organizado por el citado Comité en el Coliseo García Lorca y que se transmitirá al Teatro Maizquez, estando encargadas las emisoras de la Plota Republicana y Radio Murcia de retransmitirlo a todo el mundo.

Tomarán parte en él: Por la Central sindical C. N. T., Agustín García. Por la U. G. T., Camilo Ceja. Invitado por el Comité de Enlace hará uso de la palabra el Comisario general de la Folla y viejo luchador obrero Bruno Alonso.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602. Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Compro aparatos de Radio en buen uso de todas las marcas. — Avisar indicando características y precio al almacén de maletas de la Alameda de Colón, 13, Murcia.

La ayuda que merece nuestra Prensa

TRABAJAR, TRABAJAR SIN DESCANSO

La guerra, con su realismo brutal y cruento, ha creado una serie de problemas, especialmente de orden económico, a la clase trabajadora—que, a la postre, siempre es la que sufre con más intensidad los efectos de las grandes convulsiones—, cuya solución emancipadora, parodiando la sentencia marxista, ha de ser obra de los mismos trabajadores.

Ningún medio de emancipación más absoluto que la Prensa. El proletariado, además del vacío cultural que la Prensa leña, necesita de una Prensa propia, una Prensa proletaria, para justificar sus anhelos, defender sus conquistas, iluminar el camino que la clase capitalista llenó de trojes y de mitos con que oscureció su mente, fácilmente asequible, por su escasa preparación cultural; periódicos infiltrados de espíritu societario, educadores y forjadores de esa pleiade de hombres, plenos de humanismo, que han de regir los destinos de una humanidad nueva, en la mejor acepción de la palabra.

Pero para realizar esa labor, netamente proletaria, es necesario que la base económica que la sustente, sea construida con la aportación económica de los trabajadores. Es muy difícil, casi imposible, una Prensa independiente y la nuestra, primordialmente ha de tener esa condición: si no tiene una economía sólida, no puede subsistir. Por esta causa, el periodismo es una de las profesiones más puestas a prueba por la corrupción moral. Se puede ser ingeniero, albañil, dependiente de comercio, amanuense y, relativamente, es fácil ser honrado porque el soborno, casi siempre es autopersonal. Pero se es periodista, y éste es un barco que está constantemente capeando el temporal de las olas encrespadas de los "trusts", "corsorios", "castel" etc., y demás nomenclaturas que los tiraneros del capitalismo inventaron para ocultar personalidades de la Banca y de la gran industria; de los gobiernos al servicio de estos poderosos "cetáceos", que coaccionan con oro al que no pueden persuadir con la razón, ya que es siempre la simiente el copaje con que se cubre, y tratan de anular lo más elevado, lo más digno en el hombre: la libertad de pensamiento.

Si esto ocurre respecto al periodista, pensad lo que sucede con algunos periódicos, con las empresas que los dirigen y han de obtener de ellos un beneficio económico. La maquinaria, el papel, las tintas, los mil ingredientes que en su confección entran, los salarios de los camaradas que trabajan; todo esto es muy caro, muy costoso...

Por estas razones de peso económico tenemos que llegar a la conclusión de que la prensa burguesa no puede prestarnos (con toda el respeto que nos merece la verdaderamente republicana), la utilidad que nuestras necesidades requieren.

Hay que fortalecer la Prensa proletaria creada, y ello no se consigue más que con dinero, pero con el dinero que produce nuestro trabajo cotidiano.

Los Sindicatos y los afiliados deben ayudar en cada localidad a su Prensa; aquéllos deben suabazar suscripciones (es la hora de los procedimientos rápidos y heroicos). Las organizaciones deben estimular a sus afiliados, pero creo mejor procedimiento a seguir que se implanten aumentos transitorios en las cuotas (todo no va a ser elevación de salarios). El esfuerzo es máximo y el resultado será máximo.

Nuestros periódicos y los compañeros que en ellos trabajan, tienen derecho a vivir con decoro porque todos los días se ocupan, de una manera desinteresada, de nosotros, contribuyendo con su inteligencia y con su esfuerzo (muchas veces con la exposición de sus vidas) a enaltecer el resto de sus hermanos proletarios para que, decorosamente, puedan vivir.

Alvaro García

Recordar a Jean Jaurés, el gran apóstol de la paz, en esta hora de guerra que vive nuestro país, es algo que en las conciencias socialistas suena como clarín, que sirve de emulación para los espíritus nobles que en todos los momentos supieron buscar la superación en el trabajo, dedicados a la conquista de una total liberación de los pueblos que sufren la opresión de los menos, a costa del trabajo de los más. Claro está que parangonando su pensamiento y su conducta con la de otros compatriotas suyos, vemos con gran sentimiento y dolor

que no son seguidos sus consejos y apreciaciones tal y como él practicaba y exponía tales cosas ante las masas democráticas del mundo entero. Porque es cierto, y lo demuestra la experiencia de nuestra guerra, que para asegurar la paz precisa hacer la guerra, guerra que es trabajo, aunque destructivo e inadmisiblemente, por encerrar todo lo más inhumano e impropio del mundo civilizado; pero es que la nobleza de los hombres libres y el fin que se persigue se ven amenazados por el sentimiento inoble y la ruindad moral de los que sólo, viven para oprimir y tiranizar los anhelos progresivos de los que ansian a toda costa el progreso y la civilización.

Pero no es esto lo que yo quería plasmar en este escrito, ya que en tema que queda para otras plumas de más alto valor. A donde yo quiero ir es a la demostración de lo que para todos los españoles debe ser el trabajo constante en beneficio de nuestra causa, y que hasta la hora presente no se desarrolla de la manera fervorosa que corresponde a la justa reciprocidad que debemos tener con nuestros combatientes. A muchos trabajadores les resulta molesto el aumentarse la jornada de trabajo; es más, ha habido quienes han insinuado que trabajar mucho y sin descanso es algo de esclavitud, por entender que agotado ahora las energías, se podía dar el caso de que mañana el obrero no sirviera para rendir lo que las circunstancias demandan. Equivocación tan palmaria no puede de ninguna de las maneras estar acorde con el deber que nos impone la hora presente, ni tampoco obedecer a la farsa ideológica de todo buen antifascista. Más atrevo a catalogar a quienes así piensan, como más cercanos a nuestros enemigos que a nosotros mismos. Porque aun admitiendo lo de la esclavitud, es preciso pensar que ser esclavo de una idea es algo que ennoblece a la persona que por ella se sacrifica y trabaja sin descanso y sin jornada.

Jean Jaurés, en uno de sus magistrales folletos, describía de manera elocuentísima las bellezas del trabajo. Y es bello el trabajo y dignifica a la persona que lo emplea en beneficio de su libertad, y mucho más si el mismo lo ejecuta para la independencia de su Patria, como en estos momentos nos ocurre a nosotros. Así, pues, todos los que no dan el máximo de rendimiento aun a costa del mayor de los sacrificios, no pueden de ninguna de las maneras contarse entre los hombres que sienten de veras un ideal.

Trabajar, camaradas, y producir, es la consigna del momento, como luchar y vencer es la consigna de todos los combatientes. Todo unido dará el resultado que demanda la causa que defendemos.

¡Trabajar, trabajar sin descanso!

J. A. Moreno

Águilas.

BARDIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Corvetas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. - Plaza del Carmen Belluga. Teléfono, 2848.

ASISTENCIA SOCIAL
Número premiado ayer:
100

zo, 5; Francisco Pacheco, 5; Juan Antonio Sánchez, 10; Pedro Martínez Quesada, 5; Bernabé Parrilla, 1; Antonio Macla, 1; Eduardo Mateos, 5; Juan Pacheco, 2,10; Salvador Pérez, 2; José Martínez, 1; Diego Lizá, 1; Ginés Riquelme, 5; Juan Gerardo López, 5; Ginés Riquelme, 3; Juan Gerardo López, 5; Ignacio Hernández, 10; Ginés Guzmán, 2; Francisco Zaragoza, 2; Otello Sánchez, 5; Diego Jara, 2; Aniceto Chacón, 5; José García, 5; Francisco Jambina, 5; Antonio Zapata, 5; Antonio Gómez Carrasco, 10; José Gómez, 12; José Comité, 10; José Manuel Díaz, 5; Fernando Segura, 2; Juan López, 2; Vidal Manzanedo, 5; Juan Reina Palacios, 5; Miguel Nuevo, 5; Luis Muñoz, 1; Bernardino Pérez, 5; José Valle, 1,50; un simpatizante, 10; Antonio Noguera Sánchez, 5,50; Joaquín Borja Vera, 5; Isidoro Sánchez Sánchez, 7; Juan González Reán, 10; Carrasquilla (Trabajadores Tierra), 20; Alhama (Agrupación), 25.

Suma total, 4.421,85 pesetas.

CENTRO DE RECLUTAMIENTO MOVILIZACION E INSTRUCCION N.º 6

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de todos los individuos comprendidos en el recuento de 1928, incluso inútiles, servicios auxiliares y prórrogas de todas las clases, la obligación que tienen de hacer su presentación en este Centro los días 20 y 21 del mes en curso.

Deberán venir provistos de manta, calzado, plato y cubierto, todo en buen uso.

Para viajes y socorros, los señores presidentes de los Consejos municipales utilizarán cuantos medios de transporte encuentren a su alcance, y en caso de carecer de ellos, dispondrán de realceon a ple por jornadas de 20 kilómetros diarios como mínima, a fin de que se encuentren en las indi-

cañas fechas en este Centro. Serán socorridos en los Consejos municipales a razón de 5 pesetas diarias hasta su presentación en este C. R. I. M.

Día 20.—Abanilla, Abarón, Alcantarilla, Archena, Bentei, Blanca, Bullas, Calasparra, Campos, Caravaca, Ceutí, Cieza, Fuente Álamo, Jumilla, Lorquí, Molina, Pinatar, Pilego, Riuete, San Javier, Yecla, Alcázaros.

Día 21.—Águilas, Albuñete, Alcañete, Alguazas, Alhama, Cartagena, Cehegín, Cotillas, Fortuna, Ibrillo, Lorca, Mazarrón, Moratilla, Mula, Ojós, Pacheco, Totana, Ulea, La Unión, Villanueva, Puerto Lumbreras.

Murcia, 15 de abril de 1938.—

El coronel, Lázaro García.

Suscripción extraordinaria pro NUESTRA LUCHA

Suma anterior, 3.464,05 pesetas.

Eugenio Díez Cebrián, 1 peseta; Juan Perona Lázaro, 30; Antonio Sáez Escribano, 5; Francisco Paños Serrano, 5; Juan Sánchez Sánchez, 5; Miguel Sáez Cárcelos, 5; Francisco Pardo Arce, 5; Blas Martínez López, 1; José Nicolás Ibáñez, 2; Ginés Montoya, 1; Antonio Levar, 1; Antonio Izquierdo, 5; Antonio Alarcón, 1; Miguel Paños, 1; Angel Gutiérrez, 1; Juan Sánchez Figueroa, 2; Juan Gloriá Sánchez López, 2; Francisco Rosa Fernández, 1,50; Ginés Martínez Fernández, 1; Juan Gil Amor, 2; José González Sánchez, 2; Juan Espín Fernández, 1; Juan Amor Fernández, 2; Salvador del Amor Fernández, 2; Juan P. Espín Quesada, 2; Antonio Amor Diego, 2; Melchor López García, 1,55; Agrupación Socialista de Cotillas, 47,50; ídem ídem Puerto Mazarrón, 25; F. E. T. E. (segundo donativo), 40; Pedro Pelluz, 5; Antonio Valverde Sarría, 10; Juan Lorente Conesa, 10; José V. Beltrán, 5; Ricardo Hernández, 2; Federico Sánchez Seix, 5; Juan Garrido Abuegas, 2; Fuensanta Nicolás Requiel, 2; Pedro Hernández Vives, 4; Pedro Valera Beltrán, 2; Manuel Cantón Tortosa, 1; Pedro García, 12,50; José María Ortiz, 12,50; unos simpatizantes, 50; Diego Lizán, 10; Casa Pueblo Aljezares, 15; Sindicato Oficios Varios, 10; Agrupación Socialista, 10; Sindicato de la Tierra, 10; Pedro Cárcelos, 5; Joaquín Martínez Gómez, 25; Aurelio López Leoblas, 10; José Ansón, 10; Francisco Martínez López, 10; Juan Muca Sánchez, 10; Victoria Avila, 10; Pilar Avila, 5; Aurelia Alvíta, 5; Antonio Laguna, 5; Juan del Po-

10; Mateo Fernández García, 5; Domingo Béjar Fernández, 5; Salvador Egca Valero, 5; Fernando García Fernández, 5; Manuel Giménez Fernández, 5; José María Maya Artero, 5; Antonio Fernández García, 5; Cristóbal Nadal García, 4; José Rosa Fernández, 4; Jesús Nadal García, 2,50; Ginés Ortega Valera, 2; Pedro Sánchez García, 2; Manuel Egca Sánchez, 2; Salvador Ortíz Martínez, 2; Juan Espín Sánchez, 2; Alfonso Martínez Valera, 2; Juan Sánchez Figueroa, 2; Juan Gloriá Sánchez López, 2; Francisco Rosa Fernández, 1,50; Ginés Martínez Fernández, 1; Juan Gil Amor, 2; José González Sánchez, 2; Juan Espín Fernández, 1; Juan Amor Fernández, 2; Salvador del Amor Fernández, 2; Juan P. Espín Quesada, 2; Antonio Amor Diego, 2; Melchor López García, 1,55; Agrupación Socialista de Cotillas, 47,50; ídem ídem Puerto Mazarrón, 25; F. E. T. E. (segundo donativo), 40; Pedro Pelluz, 5; Antonio Valverde Sarría, 10; Juan Lorente Conesa, 10; José V. Beltrán, 5; Ricardo Hernández, 2; Federico Sánchez Seix, 5; Juan Garrido Abuegas, 2; Fuensanta Nicolás Requiel, 2; Pedro Hernández Vives, 4; Pedro Valera Beltrán, 2; Manuel Cantón Tortosa, 1; Pedro García, 12,50; José María Ortiz, 12,50; unos simpatizantes, 50; Diego Lizán, 10; Casa Pueblo Aljezares, 15; Sindicato Oficios Varios, 10; Agrupación Socialista, 10; Sindicato de la Tierra, 10; Pedro Cárcelos, 5; Joaquín Martínez Gómez, 25; Aurelio López Leoblas, 10; José Ansón, 10; Francisco Martínez López, 10; Juan Muca Sánchez, 10; Victoria Avila, 10; Pilar Avila, 5; Aurelia Alvíta, 5; Antonio Laguna, 5; Juan del Po-

50; Ramo de la Aguja, de id. (U.G.T.), 25; F. U. E., de id., 25; Sindicato de alpargateros, de id. (U. G. T.), 50; Sindicato de oficinas, de id. (U. G. T.), 100; Sindicato de mineros, de ídem (U. G. T.), 200; Sindicato de trabajadoras del crédito y finanzas, de ídem (U. G. T.), 100; Sindicato de curtidores, de id. (U. G. T.), 800; Sindicato fabril y textil, de id. (U. G. T.), 50; Socorro Rojo Internacional de id., 25. Suma, 24.635'83 pesetas.

Más donativos para las Divisiones de Voluntarios de la Juventud

Suma anterior: 20.397'25 pesetas.
El Palmar. Sindicato de la Construcción (U. G. T.), 500; José Más, 25; Liga de mutilados e inválidos de guerra, 50; una muchacha murciana, 20; Sociedad de camareros "La Nueva Alianza", 500; Profesiones y oficios varios de Alcantarilla (U. G. T.), 1.000; J. H. U. de Abanilla, 100; J. S. U. de Cehegín, 119'50; Sindicato de oficios varios de Lorca (U. G. T.), 500; Sindicato de camareros de Lorca (U.G.T.,

El maestro Sorozábal presenta la dimisión

Madrid, 15. — Bajo la presidencia del compañero Rafael Henche, ha celebrado reunión el Consejo municipal. La sesión fué muy breve, admitiéndose, entre otros acuerdos, la dimisión al director de la Banda municipal, maestro Sorozábal.

LA INTENSIFICACION DEL TRABAJO METALURGICO

Madrid, 15. — El Comité directivo del Grupo Sindical Socialista Metalúrgico ha dirigido un llamamiento a los trabajadores de la industria, pidiendo de ellos que intensifiquen el trabajo en beneficio de la guerra.

GUARDIA DE ASALTO CONDENADO A VEINTE AÑOS

Madrid, 15. — El Tribunal Especial de Guardia número 1 ha condenado a veinte años de internamiento en campo de trabajo, por el delito de espionaje, al guardia de Asalto, Emilio Sáez Bravo.

EMISION ESPECIAL DE UNION RADIO

Madrid, 15. — Con motivo de la festividad del 14 de abril, Unión Radio celebró ayer una emisión especial, en la que pronunciaron vibrantes discursos el diputado valenciano don Miguel San Andrés y el presidente del Consejo provincial de Izquierda Republicana.

ACTO PUBLICO DE LOS REPUBLICANOS

Madrid, 15. — El Comité Local de Unión Republicana reunió a sus correligionarios de Madrid en un acto al que asistieron representantes de los partidos republicanos en el Consejo Municipal.

Ofreció el acto Teodoro López. Luego, pronunciaron unas palabras Sr. Batanero, Julio Matías y el redactor de "C N T" Marcos Pérez.

Una comisión del Comité Ejecutivo Provincial visitó al general Miaja y al gobernador, testimoniándoles su adhesión.

Voluntarios de la libertad

Valencia, 15. — Han salido para ponerse a disposición del Gobierno los primeros mil quinientos voluntarios reclutados en esta capital.

Se les tributó una despedida cariñosa, siendo obsequiados en la estación



Siendo muchos los escritos que, a los efectos de censura y divulgación para la radio, se presentan a estas oficinas a determinadas horas del día y de la noche, lo que hace imposible poderlas despachar con la prontitud deseada, debido al mucho trabajo que pesa sobre este organismo y al escaso personal dedicado a dicha finalidad, espero, tanto de organizaciones como de particulares que tengan que hacer alguna publicación por medio de la radio, traigan en lo sucesivo los trabajos para la censura desde las 11,30 a la 1 de la mañana, y desde las 5 a las 7 de la tarde, al objeto de poder despacharse rápidamente y de que no sufran retraso alguno en su divulgación. — El gobernador civil, Salvador Sánchez.

El Gobierno condecora a las personas y unidades de la Flota que intervinieron en el hundimiento del "Balears"

Barcelona, 15. — La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Orden concediendo el distintivo de Madrid a los buques y dotaciones de los cruceros "Libertad", "Méndez Núñez" y de los destructores "Sánchez Barcáiztegui", "Almirante Antequera", "Lepanto" y "Lazaga".

Ordenes concediendo la Placa del Valor al jefe y segundo jefe del Estado Mayor, al jefe de Comunicaciones de la flota, jefe de la segunda flotilla de destruc-

tores, comandante y jefe de tiro del crucero "Libertad", comandante director de tiro, oficial primero y jefe de máquinas del "Sánchez Barcáiztegui", comandante y director de tiro del "Almirante Antequera" y comandante del "Lepanto".

Trabajo y Asistencia Social. — Orden constituyendo un orfanato para hijos de pescadores, cuyos beneficios alcanzarán a los huérfanos de los trabajadores del mar de todo el litoral español.

Un cordial telegrama de felicitación a Cipriano Mera

Madrid, 15. — Con motivo de su ascenso a teniente coronel, el compañero Cipriano Mera ha recibido un mensaje de felicitación del mayor Valentín González "El Campesino", en el que le dice:

"Hemos sido tal vez los últimos en llegar a ti para felicitarte por la recompensa a que has sido acreedor y los primeros en experimentar la honda satisfacción que el hecho nos ha producido. Nuestra División se enorgullece de pertenecer al glorioso Ejército del Centro, donde nos hemos formado tú y yo, y aprovecha este instante

para reafirmar su convicción de que la unidad de acción de todos los antifascistas es el secreto de la victoria. Marxistas, anarquistas y republicanos: como un solo hombre, contra la canalla fascista internacional, combatida para arrebataros nuestra querida Patria. Mi querido Mera: Adelante y a vencer."

El pueblo castellanense, a las órdenes del Gobierno legítimo

Castellón, 15. — El pueblo castellanense ha respondido con gran entusiasmo a la llamada del Frente Popular, ingresando en las brigadas de fortificación, y aprestándose inmediatamente a realizar los trabajos en los sitios dispuestos por el mando.

Puede afirmarse que toda la provincia está en pie de guerra y a las órdenes del Gobierno y de sus legítimos representantes.

El Gobierno rumano no está dispuesto a tolerar la existencia de los partidos fascistas

Bucarest, 15. — Se ha publicado un decreto complementario de la ley rumana para defensa del Estado.

En él se dispone la depuración completa de los antiguos partidos políticos, sobre todo el de la "Guardia de Hierro", no permitiéndose nuevas organizaciones políticas de este tipo.

LA OBRA DEL "NEW DEAL"

Washington, 15. — El total de créditos pedido por Roosevelt en su mensaje al Congreso se eleva a siete mil ciento doce millones de dólares.

Parte de dichos créditos se destinan a los socorros de parados.

Algunos periódicos franceses siguen propugnando el acercamiento franco-italiano

París, 15. — La prensa francesa, especialmente la fascista y derechista, continúa dedicando comentarios a la cuestión de las relaciones franco-italianas, haciendo hincapié en el convenio concertado entre Londres y Roma para hablar de la necesidad de poner término a la situación actual.

ESQUEMAS

Concepción de la forma

Nunca tan a propósito como ahora podríamos intentar una racional delimitación del sentido de la belleza; o, de otra forma, de la emoción estética. Porque habrá pusilánimes que no conciben las nuevas direcciones revolucionarias en el terreno del arte, por hallarse amoldados a concepciones que se las dan hechas y que ellos aceptan como norma definitiva e invariable.

¿Dónde empiezan y dónde acaban las teorías estéticas, renovadas siempre? Pretender una escisión entre cada directriz de la belleza, sin concebir el período de tránsito como revolucionario —en esencia, presencia y potencia— es creer que la proyección del sentimiento tiene principio y fin a plazo fijo. Todas, absolutamente todas, las direcciones estéticas consisten en una revolución profunda del concepto de la forma; y lo único invariable —subjetivamente— es la facultad del hombre para instruir lo bello. Cuando se nos manifiestan expresiones bellas, en cualquier orden de la belleza, y las aprehendemos sin que inter venga un pensamiento conceptual previo, es porque la belleza existía latente y sólo hacía falta la obra del genio que la descubriera.

Es entonces cuando la extensa expresión de un tipo ideal existente en nuestra imaginación —es decir, la belleza— aparece en una determinada forma escéptica de lo bello, que lo es siempre que reúna las condiciones objetivas esenciales de perfección armónica y valoración personal del creador.

Y esta regla eterna e inmutable, común a todos los tiempos y a todas las manifestaciones de la estética, no va a olvidarse

cuando nos hallamos en una etapa de creación, esto es, de producción íntegra de una sustancia. Si la emoción se produce, aislados por completo de viejas consideraciones que pudieran determinar un juicio, ¿por qué negar existencia a una nueva forma de belleza que no se halla encajada en concepciones anteriores?

Naturalmente que habrá reacios a admitir formas bellas que surgen espontáneamente, de modo revolucionario. Mas entonces, se colocan en situación de negar en absoluto todas las transiciones estéticas que, desde Platón como precursor de teorías sistematizadas de lo bello, se han producido hasta nuestros días. Obrar así es negar el genio creador y situarse en un estado leibniziano de apercepción, o de pensar, interior, y proyectada invariablemente con un mismo e inalterable sentido crítico.

Es necesario recoger la impresión a través de una integridad armónica justa: a nosotros nos da igual que la belleza venga de donde venga. Nos basta con que sea. Pero al concretarse en una forma determinada, necesitamos que ella llegue a nosotros objetivamente, con independencia de nuestro tipo ideal estético, siquiera sea por el principio arcaico y fundamental de Schiller al decir que "la belleza conduce al hombre, que sólo por los sentidos vive, al ejercicio de la forma y del pensamiento".

Basta, pues, de gestos extraños ante cualquier forma de belleza si, en definitiva, conduce a la belleza de la forma.